

在意大利，“17”是很多人忌讳的数字，但对现年48岁的尼科拉来说，“17”无疑是他的幸运数字。

近五个赛季，意大利足球甲级联赛发生的四次难以置信的保级冲刺，尼科拉都是主教练，而且都是中途上任救火，带领4支不同的球队都以第17名成功保级。

2016—2017赛季执教克罗托内，上任前，克罗托内29轮仅仅拿到14分，尼科拉率队最后9轮拿到20分，最后以34分第17名（倒数第四）保级。

2019—2020赛季执教热那亚，上任前，热那亚17轮只拿到11分，尼科拉率队21轮拿28分，最后以39分第17名（倒数第四）保级。

2020—2021赛季执教都灵，上任前，都灵18轮只拿到13分，尼科拉率队20轮拿24分，最后以37分第17名（倒数第四）保级。

“第17名先生”尼科拉

2021—2022赛季执教萨勒尼塔纳，上任前，萨勒尼塔纳23轮拿到13分，尼科拉率队15轮拿18分，最后以31分第17名（倒数第四）保级。

尼科拉球员时代，是意大利足坛无数个默默无闻的后卫之一。1992年在热那亚出道，踢了9年，中间还被租借出去三个赛季。从1992年开始到2011年退役，19年职业生涯经历了10家俱乐部，总共出场461场，进球11个。

退役后尼科拉成为教练，一开始在利沃诺，随后是巴里，一直到2016年执教克罗托内，他开始与“神奇”两个字联系在一起。

萨勒尼塔纳俱乐部成立于1919年，说起来也是百年俱乐部，但本赛季仅仅是萨勒尼塔纳百年历史上第三次参加意甲联赛。

去年5月份，萨勒尼塔纳从意甲升入意甲后出现了麻烦，他们的



老板是洛蒂托，洛蒂托也是意甲拉齐奥的老板。意大利职业联盟规定，一名老板不能直接或者间接控制同一级别联赛的两家俱乐部，洛蒂托打算卖掉萨勒尼塔纳的股份。但直到本赛季意甲开赛，洛蒂托也没有卖掉萨勒尼塔纳的股份。

去年12月16日，意甲联盟召开会议，商讨萨勒尼塔纳是否有资格踢完本赛季。意甲联盟提议，给信托公司额外六个月的时间，以便让萨勒尼塔纳踢完本赛季的剩余比赛。最终，这项提议得到了意甲18支俱乐部的一致同意（除了萨勒尼塔纳和拉齐奥，因为洛蒂托选择了弃权）。

为什么18支俱乐部都这么爽快地同意呢？因为12月16日开会的时候，意甲踢了17轮，萨勒尼塔纳2胜2平13负，进11球丢37球，只拿到8分排名垫底，着实不会对其他球队构成威胁。

没想到，萨勒尼塔纳今年2月15日宣布换帅，“第17名先生”尼科拉带队就此开启疯狂的抢分保级之旅。最终，本赛季意甲上周末落幕，萨勒尼塔纳38轮以31分保级，创造了意甲过去20年来最低的保级积分纪录。（东番）

两球客胜汉堡 柏林赫塔保级

北京时间5月24日，德甲足球联赛升降级附加赛进行了第二回合较量，排在德甲积分榜倒数第三名的柏林赫塔客场2比0击败德乙第三名汉堡，以总比分2比1取胜，保级成功。

在双方首回合较量中，柏林赫塔主场0比1失利。次回合比赛中，赫塔取得梦幻开局。开场仅4分钟，客队得到角球机会，曾经的德国国脚普拉滕哈特开出角球，队长、比利时后卫博亚塔头球破门建功，将双方总比分扳平，两队重回同一起跑线。

第63分钟，普拉滕哈特利用任意球破门，帮助赫塔确立领先优势。曾任山东鲁能主教练的马加特自今年3月执教柏林赫塔后，球队共打入13粒进球，其中8粒依靠定位球。

尽管柏林赫塔的图萨尔在伤停补时吃到第二张黄牌被罚下场，汉堡仍未能改写比分，柏林赫塔最终保住德甲席位。在近10年的德甲升降级附加赛中，德甲球队赢得9次。和去年类似的是，德乙球队今年也是在赢得首回合比赛后，次回合失利，无缘升级。

柏林赫塔俱乐部体育总监博比奇赛后说：“我们现在终于如释重负，小伙子们今天比赛态度非常严肃。他们表现出团队应有的做派，没有犯错误，始终保持争取进球的压迫性态势。”

本赛季德甲降级的球队是比勒菲尔德和菲尔特，两支老牌劲旅沙尔克04和云达不来梅分别以德乙第一和第二名重返德甲。

另外，在北京时间5月25日举行的德乙升降级附加赛次回合较量中，德丙第三名凯泽斯劳滕客场2比0击败德乙倒数第三名德累斯顿，以两回合总比分2比0升入德乙。凯泽斯劳滕有“德甲红魔”之称，队史曾两度问鼎德甲。凯泽斯劳滕2011—2012赛季从德甲降级，2017—2018赛季在连续征战6个赛季德乙后降入德丙，这次时隔四个赛季重返德乙。（迟暮）



北京时间5月25日，中国“金花”张帅在比赛中。当日，在法网女单首轮争夺中，张帅以6比3、2比6、2比6被意大利选手吉奥尔吉逆转，无缘女单次轮。另外，王蔷以2比6、4比6不敌美国选手佩古拉，王欣瑜以4比6、1比6败给白俄罗斯选手萨斯诺维奇，加上前一日朱琳的失利，本届法网女单中国“五朵金花”中，只有19岁小将郑钦文晋级女单第二轮。新华社发



克洛普

克洛普“双料佳教” 弗格森“痛苦颁奖”

2019—2020赛季，克洛普帮助利物浦夺得30年来的首个联赛冠军。该赛季，克洛普也是同时获得了这两个“佳教”奖项。

本赛季，德国籍主帅克洛普带领利物浦在英超取得28胜8平2负积92分的战绩，以一分之差不敌曼城排名联赛第二。此外，他率队获得英格兰联赛杯和足总杯冠军，并打进欧冠决赛。英格兰联赛教练协会评选的年度最佳教练奖，又名“弗格森奖”，由各级联赛教练们投票选出。

曼联前功勋主帅弗格森当天亲自给克洛普颁奖，有意思的是，当弗格森把奖杯递给克洛普时，他对利物浦主帅说：“这太痛苦了，真的太痛苦了！”

12年前弗格森第一次见到克洛普时，曾建议克洛普“去一家有历史底蕴的俱乐部”。如今克洛普带领利物浦全面压倒了曼联，弗格森似乎非常后悔自己当年的建议，他开玩笑说：“我当时应该建议克洛普去斯肯索普的（本赛季刚刚降入英丙）。”

“当你赢得这样的奖项时，你要么是个天才，要么拥有世界上最好的教练组，显然我不是天才，所以今天我和所有的教练组成员都来到了这里。”克洛普在发表领奖感言时说，“感谢所有的同行们，虽然我不知道都是谁投了票，但谢谢他们。还有很多优秀的教练被提名，例如诺丁汉森林主帅斯蒂夫·库珀，他上赛季的成就就太疯狂了（中途上任带队从垫底升到英冠第四）。我不知道我们能在各项比赛都一直坚持到最后，本周末我们会在欧冠决赛中努力尝试击败皇马。”（东番）

北京时间5月25日，英超“红军”利物浦队主帅克洛普成为“双料佳教”——被英超足球联盟评为本赛季英超最佳教练，被英格兰联赛教练协会评为年度最佳教练。